

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 229 (3220)

Пятница

31

октября 1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Будь бдителен!

Кровавый фашизм всеми средствами стремится расстроить тыл Красной Армии. Враг засылает к нам шпионов и диверсантов. Враг старается вызвать панику, засылая с этой целью в наш тыл своих агентов, провокаторов, которые распространяют всякие небывлицы и панические слухи, вербуют шпионов и провокаторов.

На удочку фашистских провокаторов иногда попадают политически неграмотные, отсталые люди. Распространяя вражеские вымыслы, они могут стать пособниками врага. Задача каждой партийной организации, каждого советского гражданина везде и всюду разоблачать фашистскую брехню. „Человеку честному, но несознательному, — указывает газета „Правда“, — надо разъяснить обстановку, а провокатора предавать суду как вражеского агента“. И в нашем городе и районе находятся люди, которые распространяют ложные слухи и сеют панику среди населения. Некто завхоз Кистановского колхоза Гоголев и работник торфоболота Базкин распространяли провокационные слухи и пытались посеять панику среди колхозников и рабочих торфоболота. Но они разоблачены и арестованы.

„Заблуждающемуся, — пишет „Правда“, — объясни, провокатора — за шиворот“.

Условия военного времени требуют высокой дисциплины и организованности. Где организованность и дисциплина, там негде спрятаться фашистскому агенту и провокатору. Где хорошо поставлена охрана — туда не может проникнуть диверсант. Где соблюдаются все правила светомаскировки — там легко обнаружить и вражеского сигнализатора.

Правила светомаскировки в нашем городе соблюдаются плохо. Проходите по улицам города ночью и вы увидите, что во многих частных квартирах нет светомаскировки. В частности, не соблюдают светомаскировку в домах № № 27, 31 и 33 на поселке им. Войкова. Хуже того, нарушают правила МПВО даже учреждения и предприятия города.

Этому нужно положить конец. Нарушители революционного порядка должны караться со всей беспощадностью.

Везде — и на фронте, и в прифронтной полосе, и в тылу — враг должен встречать стойкий сокрушительный отпор. Без паники, без следа трусости уничтожать любого врага — такова задача.

Вождем советского народа товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля указывал, что „мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезергирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам“.

Повысим революционную бдительность! Окажем всемерную помощь Красной Армии в разгроме коварного врага!

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям — момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми

и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Утреннее сообщение 30 октября

В течение ночи на 30 октября наши войска продолжали вести бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях.

Сдерживая наступление противника, одна наша часть, оперирующая на Волоколамском направлении, за 4 дня боев уничтожила 27 немецких танков, 18 бронемашин, 120 автомашин с военными грузами и свыше 900 вражеских солдат.

Группа самолетов одного нашего авиасоединения, действующего на Южном фронте, успешно атаковала крупную мотоколонну противника. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено 120 немецких автомашин и до двух батальонов вражеской пехоты.

Не щадя своей жизни, ведут борьбу с фашистскими захватчиками советские партизаны в районах Гомельской области. Невдалека к коменданту города Речица явился неизвестный, назвавшийся Ярыковым, и заявил, что он знает месторасположение крупного партизанского отряда. На следующий день подразделение немцев отправилось в карательную экспедицию. Неизвестный, оказавшийся участником партизанского отряда под командованием председателя горсовета тов. Г., долго водил фашистов по лесу и завел их в болото. Дальше мож-

но было двигаться только по узкой тропинке колонной по одному. Немецкий офицер приказал оставить на лесной поляне три бронемашин и станковые пулеметы, а солдатам идти дальше. В лесной чаще колонна немцев подверглась обстрелу из винтовок и автоматов. В фашистов полетели гранаты. Около 100 врагов были убиты. Остальные погибли в болоте. Партизан — проводник пал смертью храбрых. Другая группа партизан произвела нападение на группу фашистов, охраняющую бронемашину. В короткой схватке была уничтожена охрана, бронемашин сожжены, а пулеметы поступили на вооружение отряда. Другой отряд под командованием председателя колхоза тов. З. напал на вражескую автоколонну с продовольствием. Головные машины были разбиты взрывами гранат. В завязавшемся бою партизаны убили 16 немцев и сожгли 9 автомобилей.

В боях в районе г. Калинина наши части захватили в плен большую группу немецких солдат. Обширная переписка, найденная у пленных, говорит о все возрастающем недовольстве народных масс Германии войной против Советского Союза. Ефрейтор Людвиг Цикмунд получил недавно письмо от матери из Лейпцига. Вот, что она пишет: „Страслось великое несчастье. Я потеряла старшего сына, а ты брата. Целый месяц от него не было

писем, а три дня назад получено официальное уведомление, что наш Генрих убит под Петербургом. Какое страшное горе. Эта ужасная война изломала, исковеркала всю нашу жизнь... Люди, у которых вместо сердца камень, лицемеры пытаются утешить нас, матерей, потерявших своих детей. Нам говорят: „Радио сообщает о новой победе, германская армия захватила еще один город“. Точно слушать такие речи. На что нам чужие, неизвестные города? Теперь ты у меня остался один и я больше всего боюсь тебя потерять. Пошлют тебя занимать еще какой-нибудь город, и ты погибнешь, как Генрих, как многие другие“. Жена солдата Гельмута Финера из Ганновера пишет: „В городе появилось очень много калеков. Везде встречаются безногие и безрукие. Это инвалиды войны. Представь себе, что им даже завидуют. Они потеряли руку или ногу, а другие отдали жизнь. В городе стало очень много вдов и сирот. Все мы против войны. Может быть найдется несколько десятков болванов, желающих воевать. Таким нечего сидеть в Ганновере. Пусть себе идут воевать, лишь бы нас оставили в покое“. Отец ефрейтора Теодора Лоренца жалуетесь на трудности с продовольствием и заключает: „Теперь никто уже не радуется победам. Люди гибнут без конца. За что? Во имя чего? Туманные ответы на эти жгучие вопросы уже никого не удовлетворяют“.

Образование Горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),

т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),

члены комитета обороны: т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,

т. Прищепо Т. И. — комендант города.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.



Действующая Армия. 1. Пулеметчики подразделения младшего сержанта И. Клименко охраняют водный рубеж. 2. Бойцы Н-ской части (слева направо): С. А. Хазах, В. П. Евстратов и И. В. Берсенева рассматривают цель, одну из тех, которыми немецкие фашисты приковывают своих солдат к пулеметам.

Фото М. Рыжак и Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

**ЛУЧШИЕ ЛЮДИ
ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ**

В грозные дни опасности, нависшей над нашей родиной, лучшие люди-стахановцы и интеллигенты города стремятся вступить в ряды ВКП(б). В первичные партийные организации увеличился приток заявлений с просьбой о приеме в кандидаты партии.

Свое заявление в парторганизацию при горисполкоме Иван Степанович Маянов изложил просто и кратко. Он пишет: „Желаю быть коммунистом и все силы, а если потребуется и жизнь, отдаю делу борьбы за победу над кровавым фашизмом“.

Бюро горкома ВКП(б) приняло т. Маянова кандидатом в члены ВКП(б), как примерного работника и активного общественника.

За время великой отечественной войны городская партийная организация приняла в свои ряды 40 человек, в том числе 23—в члены и 17—в кандидаты ВКП(б). В члены ВКП(б) принят машинист транспортного цеха завода им. Кирова т. Бочков, инженер того же завода т. Соколов, в кандидаты партии приняты учительница тов. Кольшенина, обер-мастер цеха № 2 Есин и др.

Но работа парторганизаций по росту рядов партии имеет еще ряд существенных недостатков. Ряд партийных организаций города, в том числе и крупные (завода им. Кирова) медленно растут за счет лучших стахановцев. Цеховые парторганизации котельно-кузнечного цеха и цехов №№ 3 и 5 за этот период не приняли в партию ни одного человека. Этот факт показывает, что указанные парторганизации ослабили массово-политическую работу с беспартийным активом, со стахановцами и инженерно-техническими работниками.

Задача первичных парторганизаций состоит—лучше организовать политическое воспитание с кандидатами партии, привлекать их к активной политической и общественной работе. Надо улучшить и политическую работу среди беспартийного актива, вовлекая лучших людей, преданных делу Ленина—Сталина, в ряды большевистской партии.

**И. ВЛАСОВ, зав.
оргинструкторским отделом
горкома ВКП(б)**

Закончим строительство дороги к XXIV годовщине Великого Октября!

Ко всем колхозникам и колхозницам, работающим на строительстве дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

Дорогие товарищи! Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот всенародный праздник трудящихся Советского Союза встречают в обстановке отечественной войны против германского фашизма, пытающегося поработить наш свободлюбивый народ. В эти грозные дни решается судьба нашей родины. Сознание грозной опасности, нависшей над нашей страной, обязывает нас владеть в панику, а наоборот еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг нашего любимого вождя товарища Сталина, удешевить свои трудовые усилия, подчинив всю свою работу одной цели—помощи фронту. Все силы, все помыслы, все стремления каждого советского человека должны быть направлены к делу победы над ненавистным врагом.

Задача строителей народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки сейчас заключается в том, чтобы в самый кратчайший срок успешно завершить стройку, имеющую большое народно-хозяйственное и оборонное значение.

Мы, колхозники и колхозницы Выксунского района, приехавшие помочь кулебачанам, вступив в предоктябрьское соревнование, обязуем-

ся образцово выполнить возложенные на нас обязанности и призываем всех строителей Кулебацкого участка народной магистрали по-стахановски работать на трассе и полностью закончить строительство дороги ко дню XXIV годовщины Великого Октября.

Конкретно мы берем на себя следующие обязательства:

1. В ближайшие дни подготовить еще 5 мостовщиков, выполнить декадный план по мощению



Колхозница Гремячевской сельхозартели А. Ф. Шкадова—активная участница строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

на 185 процентов с отличной оценкой;

2. Добиться среднего выполнения норм на работах на лошадах не менее, чем на 180 проц;

3. На подсобных работах не иметь ни одного часа простоя, полностью обеспечивая мостовщиков нужными им материалами. Каждое звено подсобных пеших рабочих в предоктябрьские дни будет выполнять норму на 180 проц.

Наш предоктябрьский лозунг—каждый строитель народной магистрали должен выполнять за день не менее чем полторы—две нормы, закончим строительство дороги к XXIV годовщине Великого Октября!

Еще выше поднимем знамя предоктябрьского социалистического соревнования! Сделаем все для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага!

Да здравствует наш любимый, мудрый вождь и полководец великий товарищ Сталин!

Обращение подписали: бригадир Осипов, Бурмистров, Усков, стахановцы Хохлов, Витушкин, Антонов, Козлов, Горячев, Сибирев.

Обращение обсуждено и принято 28 октября на митинге выксунцев строителей дороги, на котором присутствовало 105 человек.

„Всем сердцем мы с Москвой“

Заслушав доклад председателя райсовета т. Емелина о текущем моменте, общее собрание жителей села Гремячева осознает какая серьезная угроза нависла над нашей родиной, красной столицей—Москвой. Все свои силы мы приложим к тому, чтобы кровавые руки фашистских палачей не дотянулись до нашей столицы. Всем своим сердцем мы сейчас с Москвой, с родной Красной Армией и поможем им всем, что в наших силах.

Мы, граждане села Гремячева, еще сильнее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг нашей родной советской власти и своей самоотверженной работой будем крепить тыл страны и помогать фронту, быстро и организованно закончим все осенние сельскохозяйственные работы в своем колхозе. Мы еще более усилим снабжение наших бойцов хлебом, мясом и другими продуктами. К великому празднику—7 ноября—

выполним не менее чем на 70 проц. финплан четвертого квартала, полностью рассчитаемся с государством по всем видам заготовок и поставок. Активно организуем на селе работу по сбору теплых вещей для Красной Армии.

По поручению общего собрания граждан с. Гремячева:

**Овсов, Беляков,
Железцов, Кузьмина,
Лютин.**

Пример достойный подражания

Многие уполномоченные по сбору взносов по подписке на заем в Мордовии успешно выполняют порученное им дело. Уполномоченная т. Прибыткова на своем участке полностью собрала взносы по

займу в сумме 1.225 рублей. Вознаграждение за работу по реализации займа т. Прибыткова сдала в фонд обороны. Уполномоченные т.т. Столярова, Гришина, Шулаева, Костакова тоже выполнили задание

по сбору займовых средств и призывают других уполномоченных последовать их примеру.

**Зав. Навашинской сберкассой
Липкина.**

По-фронтовому

В кабинете начальника цеха № 3 тов. Короткова пусто. Не увидишь здесь теперь „ходовков“, пришедших решать тот или иной вопрос. Да и сам начальник цеха редко бывает в кабинете. Его легче найти в цехе. Неотложные дела решаются непосредственно на производстве. Впрочем и дел этих стало куда меньше, чем четыре месяца назад. Перестройка работы цеха на военный лад, подтянутость избавили руководителя цеха от многих мелочных забот.

Для каждого рабочего и командира этого передового цеха завода нет дела более важного, чем выполнение заказов. И этому они отдают все свои силы. Люди не проронят лишнего слова, чтобы не отвлекаться от работы, не сбиваться от темпа. В сознание каждого глубоко проникает мысль, что он здесь, в тылу выполняет боевое задание. Четкий распорядок цеховой жизни, умелое руководство производством в сочетании с огромным

патриотическим подъемом рабочих обеспечили цеху значительные успехи. Уровень производства непрерывно повышается. Цех из месяца в месяц перевыполняет план.

...Поступил заказ. В мирное время он обычно находился в производстве не менее 4—5 суток. Такова продолжительность производственного цикла. На этот раз руководители цеха, мастера и стахановцы сумели сократить цикл наполовину. Раньше испытания велись после того, как металл прокатан. На этот раз, то и другое производится одновременно. Дальнейшая экономия во времени достигнута путем тщательной подготовки агрегатов, инструмента, валков.

Порядок этот закончен теперь для всех заказов, вся работа строится по-новому принципу, отвечающему условиям военного времени.

Ремонтная бригада, возглавляемая механиком, старым производственным тов. Ковалевым за время войны намного сократила непроизводительные простои оборудования и механизмов. В результате тщательного наблюдения за агрегатами

и аккуратного ремонта оборудования работает безотказно. Сам тов. Ковалев отказался от какого то ни было ограничения рабочего дня для себя, является в цех по первому зову.

Интересы отечественной войны требуют особой рачительности в расходовании материалов и средств. Еще до войны в цехе заботились о сокращении потерь металла. Сейчас работа в этой области намного усилена. Малейший дефект при прокатке металла исследуется, изучаются организационные и технические причины потерь металла с тем, чтобы не допустить их в будущем. Выход годного повысился.

Цеховая статистика прежде систематически отмечала перерасход топлива и особенно на новой печи. Но с тех пор, как началась отечественная война нагревательники резко сократили расход топлива.

Вожаками самоотверженного труда в цехе являются коммунисты-стахановцы. По-фронтовому борются за заказы коммунисты-мастера Ковалев и Качев и старшие вальцовщики Гриханов, Калмычков

и Ненин. Они личным примером увлекают других на трудовые подвиги.

Глодотворно работает рационализаторская мысль. Предложение для прокатного агрегата, разработанное механиком цеха коммунистом т. Ковалевым, повышает производительность труда. Разработаны и внедряются в производство ряд ценных рационализаторских предложений, направленных на увеличение выпуска продукции и экономии средств, материалов, рабочей силы.

Всенародный праздник—XXIV годовщину Великого Октября передовой коллектив цеха встречает славными производственными достижениями, усилением помощи фронту. Цех на 5 дней раньше срока закончил октябрьский план и решил до конца месяца дать сверх плана сотни тонн металла.

—Сегодня сделаем больше, чем вчера, завтра больше, чем сегодня!—таков боевой девиз рабочих и командиров производства лучшего цеха завода им. Кирова.
С. ПАВЛОВ.

Не посралим честь училища

Письмо учащихся Мордовийского ремесленного училища № 14

Группа выпускников Мордовийского ремесленного училища № 14 по распоряжению правительства и приказу Управления Государственных Трудовых Резервов направляется на один из оборонных заводов нашей области.

Мы горды тем, что одними из первых получаем путёвку в большую производственную жизнь. Осознавая всю опасность, нависшую над нашей родиной, над сердцем страны—Москвой, мы полны только одной волей—волей к победе, только одним стремлением—стремлением всеми силами и средствами помогать Красной Армии разгромить гитлеровцев.

За 11 месяцев учебы и практики мы получили хорошие производственные навыки по своим специальностям, научились организовывать свое рабочее место. Среди нас нет ни одного, который бы не выполнял нормы выработки взрослого рабочего.

Квалификационная комиссия присвоила 4 ученикам—5 разряд, 16 ученикам—4 разряд, 25 выпускникам—3 разряд. Некоторые из нас, как говорят мастера, могут заменить опытных слесарей и столяров.

Воодушевленные заботой и доверием партии и правительства, мы, молодое пополнение рабочего класса, заверяем весь школьный коллектив, дирекцию училища, райком ВЛКСМ и райком ВКП(б), что с честью выполним возложенные на нас обязанности.

**Учащиеся мордовийского ремесленного училища № 14
ЩЕПРО, ЖИЖНЕВ, РЫСЕВ,
ОРЛОВ и другие, всего 45 человек.**

**К МОИМ
ИЗБИРАТЕЛЯМ**

Письмо из госпиталя

Здравствуйтесь дорогие земляки! Шлю я вам свой боевой привет и желаю успеха в вашей работе на благо родины.

Сейчас я, после ранения полученного в боях с фашистами, нахожусь в госпитале. Раны мои заживают, и я полон одним стремлением—отомстить подлому врагу за свою кровь и кровь своих товарищей. Избиратели 73 округа! Будьте уверены, что ваш депутат горсовета будет с честью и до последней капли крови драться против фашистских извергов.

К вам же у меня просьба: всеми силами помогайте фронту, делайте все для того, чтобы скорее разгромить ненавистный фашизм.

**Командир разведки
В. ГИЛЬБРАНТ, депутат
Кулебацкого горсовета 73
избирательного округа**

К СВЕДЕНИЮ УЧАЩИХСЯ

Кулебацкая НСП № 7 извещает учащихся 5, 6, 7 классов, что занятия в школе возобновляются с 1 ноября 1941 года. Начало занятий в 4 часа дня.
Дирекция школы.

**Отв. редактор
И. ТАРАСОВ**

Доводится до сведения граждан гор. Кулебак, что
БАНЯ
работает одним отделением по-очередно. 31 октября баня будет работать для мужчин, 1 ноября для женщин и т. д.
Коммунальный трест.